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De två nyckelorden för Raymond 
Peroti, mer känd som rapparen 
Blues, när han jobbar med Bildas 
hiphopprojekt i Stockholm är:  
Passion och Mötesplatser. 

Raymond Peroti gjorde tillsammans 
med namn som The Latin Kings, Pet-
ter, Ayo, Feven och Ken Ring svensk 
hiphop till en etablerad genre på 
1990-talet. 

Sedan en månad tillbaka jobbar 
Raymond Peroti som ledare för ett 
hiphopprojekt på Bilda i Stockholm.

Nätverk och mötesplatser

För Raymond Peroti är det viktigt att 
skapa nätverk och mötesplatser. Både 
bland hiphopparna i Stockholm, men 
också med andra ute i landet. Till-
gång till studio och bra livescener är 
också något som kommer bli viktigt 
längre fram. 

Raymond Peroti återvänder ofta 
till att hans roll som projektledare 
kommer att handla mycket om att 
förklara att Bilda inte bara är för de 
som spelar rock. Men längre fram 
hoppas han att mötesplatserna för 
hiphopparna ska bli fler. 

 

– Vem som helst kan sitta hemma och 
göra bra beats och låtar med dagens 
lättillgängliga teknik. Men det är så 
viktigt med mötesplatsen. Jag vill att 
passionerade människor ska få mötas 
och bli inspirerade av varandra.

– Det personliga mötet behövs 
också för att få upp ögonen för att vi 
är fler. Det är viktigare än att förlita 
sig på likes på Facebook och visning-
ar på YouTube, säger han. 

En stor bredd inom hiphoppen

Inom hiphoppen har man länge 
pratat om de fyra elementen – rap, 
dans, graffiti och dj. Hiphopprojektet 
i Bilda innefattar alla elementen, men 
Raymond Peroti vill gärna bredda 
begreppet ännu mer. 

– Hiphoppen är så mycket mer 
idag. Det finns subkulturer och för-
greningar på det mesta. Därför är det 
bättre att kalla det gatukultur.

Vill du veta mer om Bildas hip-
hopprojekt, kontakta Raymond 
Peroti, raymond.peroti@bilda.nu, och 
läs mer på Bildamusik.nu. 

Text & foto: Wilhelm Blixt

Passionerad satsning på Gatukultur

Livstolkning i vår tid...

Peter Örn i samtal med 
årets Augustpristagare

ELISABETH ÅSBRINK
Torsdag 8 december kl 18

Välkommen till ett nära samtal med 
författaren/journalisten Elisabeth Åsbrink, 
aktuell med boken Och i Wienerwald 
står träden kvar – vinnare av Augustpris 
för årets bästa fackbok 2011. Det blir ett 
nära samtal som kretsar kring boken och 
Elisabeth Åsbrinks personliga drivkrafter i 
sitt författarskap.

Entré: 50 kr. Samtalet hålls i Smedjan,  
Söder Mälarstrand 47 i Stockholm  
torsdag 8 december kl 18.00.

Dialogen fortsätter i Södertälje
Under våren kommer Bilda att fortsätta 
att bjuda in till träffar i Södertälje med 
spännande gäster som inleder och sedan 
öppnar för samtal kring mångfald och 
dialog. 

Det blir tre tillfällen under vårterminen, 
det första i början av februari, det andra 
i mitten av mars och det sista i slutet av 
april. 

För mer info om samtalsträffarna, kon-
takta Lisbet Flank, lisbet.flank@bilda.nu, 
eller håll utkik på Bilda.nu.



Det är hälsa för själen att skapa
Höstens två tidigare prova-på-kvällar 
blev så uppskattade att det nu blir en till! 
Välkommen till en kreativ kväll där du kan 
göra allt från små smycken till trädgårds-
pynt. Bara fantasin sätter gränserna. Det 
kommer att finnas återvinningsmaterial, 
nytt material och verktyg.

Du betalar endast självkostnadspris 
för material och för fika. Ledare är Boel 
Algulin, Elisabeth Haag och Malin Ivars-
son Wärn. Platsen är Bondegatan 21, 
Stockholm. Anmäl dig via www.bilda.nu/
webbanmalan. 

Julspecial i Uppsala 10 dec
Välkommen till en kväll där Uppsalaartis-
ter uruppför sina nyskrivna jullåtar. Med 
bland annat Fredrik Hardenborg, Kattis 
Hedin, Frida Berglund, Miranda de Ver-
dier, Linda Brandemark, Ellinor Skage-
gård och Band Anna.

Platsen är Hugos Kaffe according to 
Charles, Svartbäcksgatan 21 i Uppsala. 
Tiden är lördag 10 december kl 19.00 
och det är fri entré.

Schysst jul 17 dec i Uppsala
Välkommen till en julmarknad där du kan 
hitta julklappar tillverkade med respekt 
för mänskliga rättighter. Det blir även café 
och underhållning. I Missionskyrkan, S:t 
Olofsgatan 40, 17 december kl 11–17.

With a little help from my friends
Under hösten har ett par musiker och 
låtskrivare i Uppsala  träffats i en inspira-
tionscirkel där de har skrivit låtar utifrån 
olika teman. 

Nu avslutar de terminen med uppspel av 
sina nya låtar på Uppsala Stadsbibliotek.  
Torsdag 15 december kl 18.30, fri entré.

PLÅT, PÄRLOR  
OCH STÅLTRÅD

Kreativ prova-på-kväll  
6 december kl 17–20 

Är du ledare för en barnkör? Eller 
har du barn som gillar att sjunga? 
Då är det dags att boka in lördag  
17 mars 2012 i kalendern. 

Då anordnar Missionskyrkan/SMU 
i Mälardalen i samarbete med Bilda 
och equmenia en barnkördag i  
Immanuelskyrkan i Stockholm.  

Barn 6-11 år är välkomna. Under 
dagen kommer man få sjunga i kör, 

leka och uppträda på en konsert med 
start klockan 18.00.  Mer informa-
tion kommer, håll utkik! 

Skulle du som körledare vilja 
vara med och forma dagen eller har 
frågor? Välkommen att kontakta 
projektledare Jacob Östervall på  
jacob.ostervall@equmenia.se,  
070-312 44 72.

BARNKÖRDAG  
i Stockholm 17 mars

Studieförbundet Bilda har i höst 
gett ut boken Shalom Inshallah – 
Judar, kristna och muslimer sida 
vid sida. Boken erbjuder möten 
med människor i Israel och de pa-
lestinska områdena. 

Genom bilder och personliga porträtt 
ger boken röst åt judar, kristna och 
muslimer som aktivt vill utveckla 
olika sätt att leva tillsammans i var-
dagen under mer värdiga former än 
vad situationen egentligen inbjuder 
till.

Bokens gräsrotsperspektiv ger 
inblick i vad civilisation och kultur 
betyder i praktiken, och det lyfter 
fram den positiva roll som religion 

och konstnärlig verksamhet kan ha 
för rättvisa och mänsklig värdighet. 
I det civila samhället finns många ex-
empel på ledarskap som gör skillnad. 
Gemensamt för dem alla är att de på 
olika sätt verkar för en hållbar fred 
och försoning i det heliga landet.

De mer än hundra bilderna i boken 
är tagna av den internationellt kände 
fotojournalisten Ziv Koren från Tel 
Aviv. Författarna Catrin Ormestad, 
Daniel Braw och Magnus Nordqvist 
har under en längre tid följt utveck-
lingen i landet.

Läs mer om boken och beställ den 
via Bilda.nu/scsc.

 Shalom Inshallah – en ny fotobok!



Sånglärare – tips och tricks!
En förmiddag för sånglärare/pedago-
ger med syfte att utbyta favorittips och 
övningar med varandra. Kom som du är 
med din erfarenhet av dina sångelever 
och ha med dig lite nyfikenhet i väskan!

Torsdag 12 januari kl 9.30–12 på Bon-
degatan 21 i Stockholm. Förmiddagen 
är gratis och leds av Åse Hagerman, 
röstcoach och konsulent på Bilda.

Anmälan till Åse Hagerman, ase.hager-
man@bilda.nu eller 08-727 18 11.

Drama som redskap i barnkör
Lördag 21 januari kl 9.30–12 arrangerar 
Bilda en workshop för dig som leder 
kör för barn i åldern 7–12 år. Ledare är 
Bildakonsulenterna Malin Ivarsson Wärn 
(dramapedagog) och Marit Strömberg 
(musiklärare). Vi testar att använda olika 
dramaövningar som ett arbetsredskap 
i barnkörer. Kostnaden är 100 kr och 
platsen är Bildas lokaler på Bondegatan 
21 i Stockholm. Anmäl dig via www.bilda.
nu/webbanmalan.

Danskurs för unga i Hovsjö
För dig som går på högstadiet ordnar 
Bilda nu en danskurs i Hovsjö, Söder-
tälje. Kom på ett gratis prova på-tillfälle 
25 januari kl 18.30! Eller anmäl dig redan 
nu till kursen som pågår vecka 6–18, 
onsdagar kl 18.30–20.

Under 12 lektioner får du en introduktion i  
dancehall och i street dance på grund-
nivå – inga förkunskaper krävs! Lärare är 
Amanda Cavas.  

Platsen är Grönkvistgränd 19 i Söder-
tälje. Kursavgiften är 200 kr. Anmäl dig 
på www.bilda.nu/webbanmalan  
eller på Telge Hovsjö Fritidsgården.

Dans för katolska konfirmander
Stockholms Läns Unga Katoliker, SLUK, 
arrangerar trettondagsbal för konfir-
mander, 7 januari på Citykonditoriet i 
Stockholm. Under december ordnar de 
därför även en danskurs i S:t Eriks katol-
ska skola i Enskede, där konfirmanderna 
får lära sig grunderna i vals, bugg och 
foxtrot. 

Det finns eventuellt plats för fler ungdo-
mar (14–19 år) som inte är katoliker. Kon-
takta Lisa Wetterberg på Bilda, 08-727 
18 29, lisa.wetterberg@bilda.nu, om du 
vill veta mer.

Info finns även på Facebook. Sök på  
Trettondagsbal.

VÅREN

Grundutbildning

Tid: 	 Lördag 4 februari  
kl 9.30–15.00 

Plats:	 Centrumkyrkan,  
Farstaplan 15 i Farsta

Ledare:	 Elisabeth Haag och  
Maj Rundström

Fördjupat pedagogiskt ledarskap

Tid:	 Lördag 17 mars  
kl 9.30–15.00

Plats: 	 Bildas lokal,  
Bondegatan 21 i Stockholm

Ledare:	 Lisa Wetterberg och  
Maj Rundström

HÖSTEN

Grundutbildning

Tid:	 Lördag 29 september  
kl 9.30–15.00

Plats:	 Birgittasystrarna,  
Burevägen 12 i Djursholm

Ledare:	 Malin Ivarsson Wärn och 
Maj Rundström

Grundutbildning – med extra fokus 
på konflikthantering

Tid:	 Fredag–lördag,  
9–10 november

Plats:	 Bildas lokal, 
Bondegatan 21 i Stockholm

Ledare:	 Lisbet Flank och  
Maj Rundström

Ledarutbildningar på gång 2012

En inspirationskväll för ledare!
Tid:	 Måndag 12 mars  

kl 17.00–21.00

Plats: 	 Kår 393 (preliminärt),  
Södermannagatan 44 i Stockholm

Välkommen till en inspirerande och rolig kväll, för dig som är  
ledare hos Bilda! Vi bjuder på soppa och musikern Stefan Jämtbäck 

spelar och delar tankar kring växande hos oss. 

Under kvällen får du möjlighet att välja workshop:  
Mod i olikheter, Rota i verktygslådan/Ledarlådan, Skapande,  

Skrivarverkstad, Hur hanterar 
man en grupp med olika viljor… 

Mer info kommer i 
början av året!

Marias torg var en lyckad mötesplats 
för kvinnor från tre kyrkofamiljer 
som Bilda arrangerade 19 november i 
Stockholm. Dagen innehöll föredrag, 
workshops, panelsamtal och musik. 

Bilda vill fortsätta att erbjuda mö-
tesplatser för kvinnor från katolska, 
ortodoxa och frikyrkliga försam-
lingar. Därför planeras det för fler 
varianter av Marias torg under 2012. 
Håll utkik på Bilda.nu...

Marias torg får en fortsättning 2012



Kontakta oss gärna! 

Studieförbundet Bilda Öst, Bondegatan 21, 116 33 Stockholm (1 tr upp i gårdshuset Ugnen).  
Tel: 08-727 18 00. E-post: ost@bilda.nu  Hemsida: www.bilda.nu och www.bildamusik.nu

I regionen finns även platskontor i Visby, Södertälje och Uppsala samt Smedjan,  
Studieförbundet Bildas rephus på Söder i Stockholm.

BReturadress: 
Studieförbundet Bilda Öst
Bondegatan 21
116 33 Stockholm

Året går mot sitt slut och det är 
dags att lämna in närvarolistor 
och kulturrapporter till Bilda. Kom 
gärna förbi något av våra kontor så 
bjuder vi på fika!

Listor och rapporter ska lämnas in 
senast 15 december för att hinna 
registreras i Bildas rapportering till 

Folkbildningsrådet. Saknar du någon 
blankett hittar du alltid de aktuella 
varianterna på Bilda.nu under rubri-
ken Blanketter.

Här nedan ser du vilka tider som 
gäller på de olika kontoren i vår 
region. Välj det som passar dig bäst 
och känn dig varmt välkommen!

Välkommen till våra öppna hus!

STOCKHOLM
Torsdag 15 december kl 15–19 
Bondegatan 21

Förutom trevligt mingel och gott 
julfika händer detta:

• 	Gitarristen Jimmy Wahlsteen  
underhåller (kl 17 och kl 18)

•	Ikonuställning samt livemålning 
med Daniel Georges

•	Utställning från en av våra hant-
verksworkshops Plåt, pärlor och 
ståltråd

•	Gör din egen julpin!

De första personerna som kommer 
får en goodiebag! Välkomna!

UPPSALA
Måndag 12 december kl 15–19 
S:t Olofsgatan 32 E

Adventsfika med musikunderhållning 
och mingel. Välkomna!

SÖDERTÄLJE
Torsdag 15 december kl 14–17 
Storgatan 1

Välkomna, vi bjuder på fika!

VISBY
Torsdag 15 december kl 15–18 
Tjelvarvägen 4

Välkomna, vi bjuder på fika!

Vara Vettig Vuxen i Uppsala
Även den här våren ordnar Bilda en stu-
diecirkel i Uppsala för dig som är vuxen 
och vill stödja ”de glömda barnen”, barn 
som lever i dysfunktionella/missbrukande 
familjer. Kursen startar 6 mars och pågår 
sex veckor. Kontakta Sören Johansson för 
mer info, 018-474 20 53, soren.johans-
son@bilda.nu.

Bildas metoder ger kraft!
Inom Bildas verksamhet har vi metoder 
som passar för att stärka människors 
förmåga och kraft att själva påverka och 
förändra sin livssituation. 

Det finns material och metoder för alla 
olika åldrar, för samtalsgrupper, för 
föräldrar, för konflikthantering och för 
mångfaldsfrågor. Bland annat. 

Bildas konsulenter kommer gärna och 
informerar och håller ledarutbildningar. 
Prata med din konsulent så får du veta 
mer.

I spåren av den arabiska våren
Bilda och Kristna Fredsrörelsen erbjuder 
nu en studiecirkel kring ickevåld som 
strategiskt verktyg för samhällsförändring. 
Kursen startar 17 januari i Stockholm.

Cirkeln vänder sig till dig som är ung 
vuxen, engagerad i någon organisation 
och på något sätt involverad i organisa-
tionens internationella arbete.

Anmäl dig via www.bilda.nu/webbanma-
lan. Sista anmälningsdag är 14 decem-
ber.


